



两会声音

政协委员、昌吉州甘肃商会会长、新疆新宸环保科技股份有限公司董事长殷建军： 发展循环经济 建设可持续发展企业

本报记者 杨鹤 文/图



政府工作报告提出,推动能源清洁高效利用,加快重点行业绿色低碳改造,倡导绿色消费,建设美丽

昌吉。州政协委员、昌吉州甘肃商会会长、新疆新宸环保科技股份有限公司董事长殷建军表示,推动发展循环经济,不仅符合绿色发展理念的要求,还顺应了当前的产业发展趋势。

近年来,新疆新宸环保科技股份有限公司坚持将科技创新作为企业战略发展核心,生产原料以塑料代替木材,采用PVC高分子复合材料研制生产新型节能环保木塑建筑模板,木饰面板、家具装饰板等产品实现100%资源循环利用,产品广泛应用于工业、民用建筑、家

装、工装工程。其中,弹力压接式铝塑复合型材通过科学技术部、环境保护部、商务部、国家质量监督检验检疫总局检验,被批准为国家重点新产品。

“作为一家节能环保型化工建材企业,我们将积极承担社会责任,发展循环经济,实现绿色、高效、可持续发展,为推动昌吉州新型工业化建设贡献企业力量;同时响应州党委、政府关于‘坚持创新驱动发展战略,加快建设科技支撑体系’‘大力发展新能源新材料等战略性新兴产业集群’号召,走企业高质量发展道路。”殷建军说。

州人大代表、呼图壁县技工学校副校长韩静：

多方联动推动家庭教育科学、规范发展

本报记者 杨海军/文 司梦扬/图



贯彻落实好《家庭教育促进法》需要各方共同努力。此次两会期

间,州人大代表、呼图壁县技工学校副校长韩静提出,要构建多方联动的网格化环境,形成家庭、学校、社会协同育人机制。

2022年1月1日起实施的《家庭教育促进法》将家庭教育纳入国家治理体系,推动家庭教育指导服务走向科学化、规范化、法治化发展道路。“没有家长参与的教育是不完整的,是有缺陷的教育。我们每一个家长都应该积极参与教育,改善教育方法,加强与孩子的沟通交流,伴随孩子健康

成长。”韩静说。

韩静建议,要加强《家庭教育促进法》的宣讲解读,各部门都应该把《家庭教育促进法》纳入普法责任清单,积极宣传普及《家庭教育促进法》相关条款知识;引导中小学建立系统化、规范化的家校共同育人工作体系,形成覆盖全社会的家庭教育指导支持服务网络;积极推动构建家庭教育服务体系,将家庭教育纳入德育工作体系,积极推动家长学校建设,鼓励律师、高校法律专业教授等加入到专家队伍中。

两会近距离

▶1月8日,在昌吉州第十六届人民代表大会第二次会议上,阜康代表团代表审议法检两院工作报告。

本报记者 何龙 摄



◀1月8日,在昌吉州第十六届人民代表大会第二次会议上,奇台代表团代表审议人大常委会工作报告。

本报记者 何龙 摄



代表委员心声

孙清霞委员(呼图壁县政协党组书记、主席、一级调研员):

提升城乡一体化发展水平

本报记者 荷苒·马汗

近年来,我州坚持把推动乡村振兴作为推进新时代“三农”工作的总抓手,努力缩小城乡差距,促进农村高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,乡村振兴工作取得新进展。但在实施城乡一体化发展方面仍存在农村居民增收渠道有限、城乡基础设施及公共服务差距显著、村集体经济模式缺乏创新等问题。孙清霞建议,要大力发展特色优势产业,壮大农村集体经济;推进城镇基础设施向乡村延伸,构建公共服务均等化长效机制;畅通城乡要素双向流动机制,激发实现共同富裕内生动力以及选优配强村党组织带头人,创新基层党建。

玛合巴·阿不力米提代表(阜康市城关镇副镇长):

大力发展农村精品民宿

本报记者 杨海军

旅游产业在国民经济中占有重要地位,政府工作报告从不同角度强调要推动发展旅游产业。州人大代表、阜康市城关镇副镇长玛合巴·阿不力米提认为,农村精品民宿舒适度高、体验度更佳,切合当前游客需求。因此,玛合巴·阿不力米提建议,要在政策扶持上给予倾斜,大力提升民宿集聚区域配套设施建设;加强宣传推介,打响主题民宿、农家乐品牌;探索发展民宿合作社,站在全州角度对精品民宿发展进行系统指导和规划。

郭林娟委员(阜康市人民政府副市长):

增加工业园区临时停车场建设

本报记者 杨鹤

“通过调研我发现,全州的工业园区普遍存在基础设施薄弱,配套服务保障能力不足等问题。许多长途货运司机驾驶车辆从园区驶出,因无临时停车休整区域,被迫将运输车辆停在高速公路沿线、城区街道等社会道路上,不仅造成交通堵塞,也增加了道路交通安全风险指数。”州政协委员、阜康市人民政府副市长郭林娟说。

郭林娟建议,各工业园区应科学编制停车场建设专项规划;区分不同区域、不同车辆停车问题,合理利用园区道路资源;争取上级政策,支持园区临时性停车场按照临时用地办理手续;引导鼓励更多社会资本参与公共停车场建设。

马建华代表(玛纳斯县包家店镇包家店村党总支书记):

打造诚信政府

本报记者 杨海军

政府诚信是社会诚信的基石和灵魂。州人大代表、玛纳斯县包家店镇包家店村党总支书记马建华建议,加强顶层设计,编制信用体系建设专项规划或工作方案,明确州级相关单位信用工作职责分工,在投资项目管理、政府采购、招标投标、政府债务、政府和社会资本合作、投诉举报、其他公共资源交易领域等8个重点领域规范政府诚信行为。同时加大对县市信用工作指导力度,打造诚信政府。